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A kiegyezés.
Mint bécsi levelezőnk írja, 

Száll, mikor minap Béesben járt, 
kifejtette az osztrák miniszterelnök 
előtt, hogy mégis jó volna, az 
osztrák vámtarifát és a kiegyezést 
január elsejéig tető alá hozni, mert 
csak igy kerülhetők el a belső 
bonyodalmak. Körber kapott is 
ezen a kijelentésen és felajánlotta 
a rögtöni befejezést az összes ma­
gyar követelések elejtése árán ; 
mondván, hogy őt nem köti 
semmiféle terminusos ígéret, az 
osztrák belső bonyodalmakat már 
megszokta, a magyarokhoz pedig 
semmi köze. Éppen csak annyi 
eredménye volt a tárgyalásoknak, 
hogy Ausztria nem mondja, fel a 
kereskedelmi szerződéseket és nem 
idézi fel az 1899. XXX. t.-czikk 
veszedelmeit. De arról persze nem 
kezeskedhetik senki, hogy Német­
vagy Olaszország nem fogják-e 
felmondani a szerződéseket.

Széli most egyszerűen a vé­
letlenben bízik, hogy senki sem 
fog felmondani, mely esetben 
megint egy évet ki lehetne vala­
hogy huzni. Szóval a magyar 
politika alapja a véletlen, ez pe­
dig nem szokott a legmegbízha­
tóbb bázis lenni. Mesélik, hogy 
holmi papirfal választja el a két 
kormányt a megegyezéstől. Igaz ; 
azokból a papírokból alkotott fal, 
melyeken Magyarország igényei 
vannak. Ezeket az igényeket kell 
c >ak elejteni és eltűnt a papir­
fal is, de hogy mi lesz aztán 
mögötte, azt az ország legalább 
ngy évtizedig sirathatja.

Rettenetes csapás az nekünk, 
hogy a döntő momentum soha 
sem az ország érdeke, hanem 
mindig csak a kormány exisz- 
tenciája. Széliben nem volt annyi 
erő, hogy kellő időben lemondjon, 
még pedig azzal az indokolással, 
hogy Ausztriával nem tud mél­
tányosan megegyezni. Ez erős ala­

pot adna utódjának és hamarosan 
tisztába lehetne jönni Ausztriával, 
esetleg rázkódtatások nélkül külön 
válni. De Széli erre nem gondol, 
ő várja, mg kiöntik, mint az 
ürgét. Ez is meg lesz hamarosan, 
de ebből az országra kevés haszon 
háramlik, mert azt nyerhetjük 
most is, mint Bánffy bukása után, 
a régi német példabeszéd újólagos 
beigazolását : „Kommt selten was 
Besseres nach.“

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviselőház mai ülése. —

Elnök: gróf Apponyi Albert.
Kisebb előterjesztések után rátértek a 

napirendre, az indamniti folytatólagos tár­
gyalására,

Uray Imre a meghosszabbított ülés­
nél tegnap azt tapasztalta, hogy az öt órás 
üléseket csak az ellenzék húzza ki. A mint 
a kis lánynak, úgy a kői Hiánynak is szo­
kása a csalfaság és a többségnek a hallga­
tás. Kijelenti, hogy a miniszterelnök sze­
mélye iránt mindig nagy tisztelettel és 
becsüléssel viseltetett. Csodálkozik azon,

A megtrófáit Ujházy.
Még a Trefort idejében történt, hogy 

a kultuszminisztériumban összeült az ankét 
a megalapítandó sziuiakadémia tárgyában. 
Sok mindenféle terv merült föl, végre Tre­
fort ketté vágta a tanácskozást azzal, hogy 
Ujházy Edéhez fordult:

— Maga úgy is szeret Bécsbe jíro­
gat ni, utazzék hát el óa tanulmányozza a 
bócci oziniakadémiát.

Az ilyenfajta megbízásokat mindenki 
szereti, Ujházy még aznap elutazott Becsbe 
és mikor megszállott a hotelben, igy szólott 
magához:

— Edus, ne felejtsd el, hogy te most 
az állam kiküldöttje vagy és hogy mivel 
tartozol te a magyar állam méltóságának.

Ergo számozatlan bérkocsit bérelt 
egész napra és úgy hajtatott a színiakadó- 
miához. Ott az igazgatótól kezdje a kapu­
sig mindenkit megkinólt, egy-egy havanna- 
rúddal, mielőtt belekezdett volna a tanul­
mányozásba. De már első nap megunta a 
töméntelen tanrend, könyv, statisztika és 
szabályzat buvárlását. Vacsoraközben tehát 
igy szólott az igazgatóhoz :

— Édes direktor ur, én már torkig 
I vagyok ezekkel a dolgokkal. Szívesen ad­

nék ötven forintot annak, a ki leírná ne­
kem a eziniakadémiája ismertetéséi.

— Annyiért pedig az ón titkárom szí­
vesen leírja.

— Gilt!
Másnap Ujházy diadalmasan terjesz- 

j tette be Trefortnak a jelentését, a melynek 
j alapján aztán el is készült a magyar szini- 
i akadémia.

De később, mikor a költségjegyzékét 
I vitte be a minisztériumba, az illetékes mi- 
j niszteri tanácsos a vállát vonogatva mondta:

— Hja, édes Ujházy ur. .. az idei 
költségvetésből már kimaradt, de majd 

i jövőre...
Ujházy tehát várt a jövő esztendeig, 

pedig a felét sem számította föl a költeé- 
! gekuek. A következő évben megint csak 

nem kapta meg a pénzét, de a tanácsos 
nyájasan bi tatta:

— Ejnye, hogy mindig ilyen késve 
jön! No de majd a jövő esztendőben okvet­
lenül megkapja...

Azóta miniszterek jöttek, miniszterek

mentek, Trefort már a föld alatt porladt, 
de Ujházy még mind g nem kapta meg a 
pénzét. Egész aktocsomóvá növekedett már­
az egyszeiü költségszámla. Most aztán 
Ujházy Edének eszébe jutott, hogy ezzel a 
pénzzel egyezerre felsegíthetné egyik nyo­
morgó tanítványát. Személyesen ment bát el 
Wlassics miniszterhez.

— Kegyelmes uram, egy kis pénzem 
volna nekem a minisztériumban. Nem kér­
ném, de elhatároztam, bogy jótókonyczélra 
adom. Biz ott jobban elfer, mint az állam 
kasszájában l

Wlassics megszokott derült mosolyá­
val felelte :

— Oh tudom, tudom... önt nagyon 
megvárakoztatták ezzel. No de most meg­
kaphatja.

— Hála Istennek ! Szegény növendé­
kem, hogy meg fog örülni neki. Betegen 
fekszik épp a szegény és még orvosságra 
sem telik ntki.

A miniszter gyorsan ráduplázott:
-- Sőt önnek joga van a k imátokhoz 

íj. Azok pedig megduplázzák az eredeti tő­
két már l
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Vidéki megrendelések kü'ünös gonddal elintézve,

Uj alapon való berendezés végett elhatároztam, hogy 
túlzsúfolt fióküzletemet beszerzési árban végleg ki­
árusítom. — Különösen ajánlom: franczia disz és fehér 
levélpapírokat, összes irodai czikkeket olaj és Aqua- 
rel festékeket csinos dobozban, fénykép es képes 
lap-albuiriokat, valódi angol és Solingeni toílkéseket 
különleges mérnöki műszereket, szivarka büv» lyeket fél .rban 
4* ft* összes raktáron levő czikkeket. TwlefonÖMz* kött'^s . sz
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hogy hozta a miniszterelnök azt * nagy 
erkölcsi éa anyagi áldozatot a többségért 
Hiszen csak csokrot kapott érte, már pedig 
a kormányelnöknek vagy koszorú kell vagy 
semmi. A csokrot hagyják meg Rubineknek, 
a ki azt megkötötte a miniszterelnök sza­
mára. A zsidó temetéseknél azt mondjak, 
hogy csendes részvét kéretik! Nos h ^ o 
megadja a csendes részvétet úgy Rubme - 
nek, mint az agrárpártnak A függetlenségi 
párt nem személyes harezot vív, de elvekért 
harczol. (Úgy van a szélsőbalon.)

Rossz idők jártak. Az országnak álla­
potai olyanok, hogy a szegény nép vándor- 
botot vesz kezébe, pedig nem a munkás 
népnek kellene kivándorolni, hanem ki 
kellene telepíteni azokat a protolarokat, kik 
a miniszteri előszobában ácsorognak nap- 
nap mellett, (ügy van a balon ( A mai kor­
mánypárt mellett sorvadt el a magyar kö­
zéposztály is, a nemzet gerincze, melynek 
ok* az Ausztriával való közösségben rejlik. 
(Úgy van 1 a szélsőbalon.)

A lefolyt 35 év alatt, mióta a mai 
kormánypárti elv uralkodik, csak hanyatlás 
mutatkozik minden téren. Pedig az ellenzék 
folyton küzd ellene. Már pedig annak nincs 
párja a világon, hogy egy párt ily bosszú 
ideig harczoljon elvekért, nincs reá példa 
hogy valahol az eszmék, az. elvek *parol 
fiúra szállva élj nek, ragyogjanak tovább. 
(Úgy van ! a szélsőbalon )

Mit keres a budai Szentháromság 
szobron a kétfejű sasP Hogy emlékeztessen 
bennünket arra, mi mindent köszönhetünk 
neki? ő szereti, azt a madarat, annyira 
szereti, hogy lelőné, ha alkalma nyílna reá. 
Milyen as igazságszolgáltatásunk ? Draga 
és bizonytalan N-gy a nyomorúság A nép 
eladja az utolsó hízott disznóját, csakhogy 
eleget tehessen az adózásnak. Hibás a kóz- 
igazga'ás. Tisza Kálmán kezdte mar annak 
elrontását, mesterségesen elrontottak las­
sanként, egyezer a kezét, azutan u laba 
vágták K most már nem kell senkinek, 
ee csinálták ezt azért, kovy lassanként 
Éívengessék az útját a czentralizaczionak. 
Pedig az Isten őrizzen attól, hogy kienged­
jük a gyeplő*zárat a kezünkből. (Úgy van. 
a szélsőbalon.) A csendőrsegi intézmény a 
mai alapon mire jó. Járatják őket, hogy 
kopjon a csizmájok. Hat miután nem talal-

UBBRBCZKM ÚJSÁG

A jószivü Constantin abbé majdhogy 
sirva nem fakadt örömében.

_ Oh I ál a Istennek! Ez lesz meg
csak az öröm neki!

— Rögtön kiutalványozom, csak szí­
veskedjék fölmutatni a Irefort megbízó 

Ujházy Ede hátratántorodutt.
_ He kegyelmes uram, már honnan

mutassam ón fel, mikor engem Ttrefort
élő szóval bízott m< g ?

A miniwzter megvakaigatta az alia
alatt levő nehá y szőrszálat.

— Hm hm 1 No, de se b-j Nekem 
az is elég, ha Ttrefort ur, élő szóval meg­
ismétli előttem a megbízását.

— Da kegyelmes uram, hisz breton
már rég meghalt I

_Hjs, ez hivatalos szempontból nem
vehető figyelembe. A hivatalos szempont 
elvégre mégis csak hivatalos szempont, 
akkvr tehát az ön ügye egy kis halasztást 
fog szenvedni.

— Meddig ?
_ Pontosan nem tudom önnek meg­

mondani a terminust, mert a föltároadásig 
kell várnunk, az pedig nem jelenteiett be 
hivatalosan sem nálam, sem a belügy- 
miáiaztóriumban, ahová ez az ügy, mint 
excellenter rendészeti ügy első sorban 
tartozik.

tak semmit, keressenek. így zakla ják *ztán 
a népet ilyenfóle idézésekkel: £®,t;er“e* *
gémeekutnak kicsi a koloncza, Pálnak a 
birtokán nincs rendben a kapu. Es számtalan 
hasonló esetek történnek. Felkéri a minisz­
terelnököt, veseen véget a csendorseg zak
látásainak. _____

Közlekedésügyünk, míg Baross élt, 
kiváló volt, de halála után a lejtőn hidad 
az. Miért? ■ IWert a tárcza olyan emberek 
kezébe k rül, a kik absolute nem ertenek 
hozzá. Így aztán el lehetett érni a mai 
eredményt, hogy az államvasutaknak jöve­
delmük nincs. (Derültség.) Micsoda czimen 
jutott Láng a kereskedelmi miniszterségaez. 
Azért, hogy megirt egy könyvet, a melyben 
közösügyet dicsőíti. No az o falán sohasem 
fog függni az arczképe (Derültség.)

A közoktatáiügy is ballabon all. Nem 
vitatja, hogy jó vagy nem jó az államosítás, 
de államosítsanak ott, a hol szükséges. 
Hosszan foglalkozik a felekezeti iskolákkal.
H báztatja a tanítási rendszert, kölónösen 
a középiskolákban. A felsőbb osztályokban 
nem kellene oly sűrűn buktatni, tessek azt 
elvégezni az alsóbb osztályokban. (Hely-is- 
lés) Dehát persze mindenki hivatalnok akar 
lenni, az államot nem tekinti egyébnek, 
mmt tehénnek melyet hóttig lehet fejői. 
(Derültség) Neveljenek produktiv pályákra 
is. (H lyeslés.)

Á'tér a közgazdaságra. Mivel érde­
melte meg az ország azt, hogy a gazdasági 
tudósítók tévesen értesítették az id 4 ter­
mésről a minisztert ? E tisztet egyáltalán 
helyteleníti, ö mint gazda határozottan ál_ 
Htja, hogy a legutolsó knasztol az ováti 
akadémia legelső tanáráig senki sem mond 
hatja meg a termés-eredményt előre. (He­
lyeslés a szélsőbalon) A szőlőművelés a 
nagy terhek miatt nem fejlődhetik. A rut- 
hén népről szólva, nem helyesli az érde­
kükben megindított akcziót. Annak a nép­
nek három baja van: a közigazgatás, a 
pap,a és a bevándorolt lengyel zsidó. Eze­
ken kellett volna segíteni, a földmivelés- 
íjgyj miniszter. A mai állapot ott olyan, 
hogy a magyar bátyú vidéken követ törni 
jár a ruthén csak nézi, de nem dolgozik, 
eszik Libig kivonatot és szalámit. Ha ehin 
ség jön csak örvendenek neki, mert akkor 
vonatokkal szállítják nekik az élelmet. 
Helytelen ez a politika, melylyel egy pár 
Bvin ler becsapta az egész minisztériumot. 
A munkára kell őket megtanítani, nem az 
élősködesre. (Helyezés.)

Áttér a legszomorubb tarczára : a 
hoiftédelmire. (D-rültség) Mikor a honvéd­
séget felállított k, azt mond ák, hogy ez 
fogja képezni a magvát az önálló magyar 
hadseregnek De a mag kikeleset hiaba 
várjuk. De hát honnan is várhatnánk, mikor 
olyan ember üt a honvédelmi miniszteri 
széken a kinek dunsztja nmet a mi jo­
gainkról. (Úgy van 1 a szélsőbalon.) A hon­
védség nem magyar hadsereg, hanem a 
közösnek az ágyutölteléke. 0 kétszer sze­
gy lte meg magát. Egyszer Orsovanal egy 
nagy parádénál, misor minden volt ott, 
csak az nem, a mi mutatta volna a magyar 
államiságot és másodszor Kolozsváron, hol 
a honvédség a Gottei halte élén vonult ki. 
Az ország lojális az uralkodóházzal szem­
ben, de hát az oroszlán is megdiih dik. ha 
mindig az orrát piszkálják. Nem jó szolgá­
latot tesznek azok, kik nem világosítják 
fel az uralkodót, nem mondják meg: Uram, 
neked egy támaszod van, a magyar nem­
zet 1 Mindent meg teszünk érette, de ők 
semmit értünk. Na hát a lojalitásnak is van 
hatara. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.) Azt 
hisszük, hogy urak vagyunk, nem igaz. 
rabszolgák vagyunk ebbon a cziganykiraly 
palotában. A lefolyt 35 óv alatt nem tettek 
egyebet velünk, mint ámítottak szavakkal, 
játszottak és bolondították ezt a szegény,

gyarló nemzstet. (Úgy van!) Isten őrizzen 
meg különben attól, hogy ez a hadsereg 
eey csatát nyerjen. N nos ugyan rá remény, 
mert végig vikezolták már az összes nem-
*6tek Elnök : Kérem képviselő ur, ez talán
mégis erős kifejezés.

Ur*y: D) ha csatát nyernének,olyan 
büszkék lennének, hogy nem bírnánk velük. 
Keresztül gázolnának rajtunk. (Igazi Úgy 
van! a széUőbilon.) A nemzet lojalitásával 
mindent megtesz az uralkodó családnak.
És viszonzást nem talál érte. Az uralkodó 
Becsnek mindent megtesz, építtet ottan, 
építi beczézi, nekünk nem tesz semmit. 
(Úgy van! a szélsőbalon.) A királyi palota 
építése hasonlít egy példához Egyik sza­
bolcsi kálvinista templomra ez vau vésve : 
renováltatta nemes és nemzetes, vitéz és 
vitézlő Jármi család az eklézsia költségén.
A királyi palotát pedig építette a nemes, 
nemzetes, vi éz és vitézlő család — az or­
szág költségén. (Deiültsóg.) _

Sokáig foglalbózhatna meg azon ba­
jokkal, a melyek a lefolyt 35 óv alatt fel- 
burjánoztak, de azt hiszi, hogy a fölsorol­
tak elegendők arra, hogy a kormány iránti 
bizalmatlanságát megokolja. Az mdemnitit 
nem f.gadja el. (Zaios helyeslés és tape a 
szélsőbalon.)

jegyző : Vertan Endre.
Felkiáltások a szélsőbalon: szünetet

kérünk 1 ,, , , , ,
Elnök: Mivel az üleseb most három 

órásak, a szünetet még nem adhatja meg.
Vártán Endre: Az indemnitit nem 

fogadja el. Bírálja a közigazgatási álUpo-

Krasznay : Nem határozatképes 
a Ház.

Gsávolszky : Nem vagyunk negy­
venen I

Elnök : Konstatálja, hogy a Ház nem 
határozatnépes, ezért az ülést öt perezre 
felfüggeszti.

Szünet.
Szünet titán.
Vertán folytatja beszédét. (Felkiáltá­

sok : Még nincsenek elegen j Men)
Ballag!: Hói vannak a kollegák? (Az

ellenzékre mutat.) , . ,
Bay Lajos: Hát a fiiggotlensegi párt / 
Papp Zoltnn: Majd én támogatom

addig, míg bejönnek 1 „ .
Elnök : Felkerem a képviselő urakat, 

ilyen d klókat na honoeitsanak meg.
Vertán: A delegácziókkalfoglalkozik 

Soha nemze í aspriácziókat nem ápolt az. 
Meg kell őrizni velők szemben suveremtá- 
Búnkat A delegácziók mindig az osztrákok­
nak kedveznek.

Papp Zoltán: Mert úgy parancsolj! a
császár 1 . .

Vertán: A hadsereg nem a miens. 
A Gotterhultö mellett masírozik, a császárt 
szolgálja, nem a királyt. (Úgy van ! a szél­
sőbalon )

Sebese : Sohasem is szolgálta a ma-
gyér A pragmatika 8zankczióból
kifolyólag fejtegeti a közös ügyeket es arra 
a conclusióra jut, hogy a pragmatíkft^san ' 
czióból nem folyt semmi közösügy, 0 
még úgy lett volna v, hát nem minden 
törvéi.y örökké tartó. A hadsereget a 
tartjuk, hogy Ausztriát megvédjük.

1902 de özem bor 12.

Egyhii és iskola.
Református estélyek. A debrs-

czeni theologia hallgatósága újabban 
dent elkövet a református hitelet * ‘ 
tósóro Református estelyeinek látogat! ß 
ós sikere az egyház legfelsőbb köreiben »

Kúrián Gyula órás,
Ajánlja

harang (gong) ttiéswel,

Debreczen, Piacz-utcza 42. szám, (Biederman-palofa.
u. m. legjobb minőségű Sehveiczi arany, 
kivitelű bécsi inga ós szalon éráit, _

személyem által legjobban —-
felszerelt óra és 
fém férfi és női

valamint különleges ébresztő és fali óráit — - _ _ .
rrrr olcsóbban készítők. — Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

ékszer raktárár, 
óráit, s legszebb 

- Javításokat jótállással

du<»n 
^ ezüiti 
legojabb

saját



áeeztimber 12 DKBRJííCíilto'í UJCi&á a
figyelmet keltett e mmt a belmissziónak, a 
református társadalmi akcziónak egyik hat­
hatós jelenségét, elismerésiéi honorálják. 
Tegnap délután külön értekezlet volt e 
tárgyban Kiss Áron püspöknél, hol Debre- 
ezen lelkészein kívül megjelent a thologia 
tanárkara s néhány meghívott hittanhallgató. 
Az értekezlet örömét fejezte ki az ifjúság 
buzgalmán s örömmel üdvözölte a hittan- 
hallgatók azon tervét, hogy ezentúl minden 
héten tartanak, az utczai elemi iskolákban 
hasonló estélyeket. Ez alkalmakra a tan­
termeket ingyen fütik és világítják A he- 
teukmt tartandó estélyeken, melyeknek 
tárgyai bibliamagyarázat, ima, vallásos fel­
olvasások és szavalat, rósztvasznek a lel- 
készi és tanári karból többen.

Verseny felolvasások. A Joghall­
gatók Tudományos Egyesületének tegnapi 
felolvasó ülésén első dijat, 20 koronás 
aranyat nyert Milotay István 3. joghallgató 
„A nemzetiségi törvény bírálata nemzeti­
ségi politikai szempontból“ czimü érteke­
zésével. A 10 koronás második dijat Fáy 
Arthur nyerte a nagy birtokokról tartott 
felolvasásával. Dicséretben részesült Kakay 
Márton, ki az esküdtbiróságról irt dolgoza­
tot. Az egyesület három aranyas uj pálya- 
dijat tűzött ki, e tétellel: A család és joga, 
különös tekintettel a magyar magánjogra. 
Pályázati határidő márczius 15.

VIDÉK
Tűz a fonóban,

— Saját tudósítónktól. —

Nagy szerencsétlenség történt tegnap­
előtt este — mint tudósítónk jelenti -- 
Kevermesen. A sierencsetlenség, mely két 
halálesetet és több súlyos sérülést idézett 
elő, pajko.-ságból keletkezett. A szomorú 
eset részletei a következők :

Faggyas Bálmt kevermesi lakos házá­
nál fonóba jöttek össze az asszonyok ég 
leányok; a fehér nép kedvéért ellátogattak 
oda a legények is. A fiatalság pajkoskodott 
s e közben történt, hogy egy Tóth András 
nevű legény, a mint pipába gyújtott, észre­
vétlenül meggyujtotta Virágh Ágnee rokká­
ján a kendert. A tűz egy pillanat alatt vé­
gigfutott a csomóba kötött kenderen. — 
Virágh Ágnes, a mint ezt észrevette, el­
dobta masától a rokkát s az égő kender 
beleesett egy rakás kenderbe, a mely a 
fonók között volt lerakva.

A nagy ijedtségben a fonóleányok fel­
ugráltak, miközben többeknek a ruhája is 
meggyuladt. A legények viz után kapkod­
tak, de csak egy kancsó vizet tudtak kerí­
teni, a mi akkor már alig ért valamit, úgy 
akartak hát segíteni a bajon, hogy a leá­
nyok égő ruháit leszaggatták, a mi által 
nehányat sikerült is megmenteniük, de két 
leány és pedig Bállá Anuus és Sebők Vicza 
oly súlyos égési sebeket szenvedtek, hogy 
másnap mind a kettő meghalt, négy leány 
pedig súlyos égési sebektől borítva ápolás 
alatt van.

Tóth Andr st a esendőrség letartóz­
tatta s egyszersmind feljelentést, tettek 
Faggyas Bálint, a fonóház tulajdonosa 
ellen is.

A. méltóié gos ügyvéd. Az aradi 
ügyvédi kamara választmánya közzéteszi, 
hogy báró Exterda Adolf kisjenői ügyvédet, 
kit az aradi kir. törv nyszék mint bűn ető 
bíróság jogerős it Jetével sikkasztás vétsége 
miatt mellókbüntetésképen 3 én hivatal- 
vesztésre Ítélt, az ügyvédek lajstromából 
kitörülte.

Agyonvert betörőik. Brchó Antal 
leleszi gazda házánál — igy írják nekünk, 
disznóölés volt hétfőn. A leölt sertések 
húsát és egyéb részeit a kamrában he­
lyezték el és a mun ta befejezése után 
disznótorra gyűltek össze a szomszédok és 
jé barátok. Vígan folyt a mulatság éjfélig, 
amikor a házi asszony azzal a kijelentéssel 
lepte meg az urát és a vendégeket, hogy 
betörők vannak a kamrában. A társaság 
férfi tagjai egyszerre kinn termettek az 
udvaron s elállták, a kamrajtót, a hová 
azután a házi gazda lámpával a kezében, 
Füleki Ignácz szomszédja kíséretében be 
lépe t A lámpafénynél meglátták a két 
betörőt, de ezek egyike rávetette magát 
Bachóra s a lámpát eloltották. Ekkor kez­
dődött a harcz. A sötétségben a betörők 
menekülni akartak, Baciiót és Fülekit, kik 
az ajtó közelében állottak, a b-itörők le­
ütötték, mikor azonban az ajtón ki akartak 
ugrani, az ott álló emberek letepertók őket 
s addig verték, a mig mozdulni tudtak, 
mikor pedig észrevették, hogy a házi gazdi 
és szomszédja aléltan feküsznek, ismét a 
két betörőnek estek s addig verték, mig 
mindakettő meghilt. Bachót és Fülekit esz­
méletre tóritettók, de a két betörőt: Husing 
Vinczét és Husing Mártont halva vitték el 
a helyszinről.

Stiede fogsága. Megírtuk tegnap, 
hogy a szombathelyi párbaj hősét fogva 
tartják. A fogvatartást a vádtanáca meg­
okolta azzal, hogy S-ieder el akart távosm, 
továbbá, hogy vagyontalan és foglalkozása 
nincs és végre tekintettel az előrelát­
ható magas arányú büntetésre, mely a tör- 

j vény szerint esetleg 5 évi államfogházra is 
j terjedhet.

Mulatságok.
Ä Veres Kereset egylet bálja.

A magyarországi Veres Kereszt egylet deb- 
reczeni fiókja tegnap délután 3 órakor 
Váradi Szabó Jánosné elnöklésóvel ülést 
tartott. Az ülés egyetlen tárgya an ak a 
mulatságnak megbeszélése volt, a melyet a 
Veres Kereszt egylet debreczeni fiókja 
minden farsang alkalmával rendezni szokott. 
Az ülésen megbeszélték a mulatság előaé- 
szitéf.ót, azután megállapították, hogy azt 
január 2t-én rendezik a Bika-szálloda dísz­
termében. A rendezéz további részleteit egy 
negyobb bizottságra bízza a Veres Kereszt 
egylet elnöksége.
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ÉJ J• 11 posta

Oi&trák-magyar hajóhad 
Saloniki előtt.

— Goluohowskí ultimátuma —
Megszokott dolog, hogy Törökország 

a külföldiek követeléseit nem fizeti és kö­

telezettségeinek legfeljebb csak akkor tesz 
valahogyan eleget, ha fi ittatüatetéisal vagy 
egyes kikötők okkupálásával konyszadtattók 
erre. Meg mindenki előtt élénk emlékezet­
ben van » Lorando, Tubini eset, a midőn 
a franczia kormány csak Mithléne-sziget meg­
szállásával mdta elérni azt, hog*” a porta a 
Lorando és Tubiai örökösök régi követelé­
seit kiegyenlítse.

Hasonló konfliktusa támadt most 
monarchiánknak Tőrőkor-zággal és 
nem lehetetlen, hogy nehány hét 
múlva egy osztrák-m«gyár hajóraj 
fog megjelenni a törők vizeken, hogy 
érvényt szerezzen egy osztrák alatt­
való követeléseinek.

Az eset előzményei régi keletűek. 
1821-ben történt,. Lusa de Florio kattarói 
hujóskapitány „Ovidió“ nevű hajójával a 
török vizeken járván, török kalózok elfog­
ták. A legénységet lemészárolták, Florio 
kapitányt pedig fugaágba vittek Később a 
bécsi kormány felszólítására Floriot szaba­
don bocsátották és hajóját is ki dták, de 
az oly állapotban volt, hogy egyáltalán nem 
volt többé használható. Akkor egy vegyes 
bizottság Florio kapitány kárát 76,000 
pia-zterben állapította meg. A porta akkor 
azonban ezt az összeget nem fizette ki. — 
Időközben Florio kapitány meghalt.

1864-ben az örökösök szóvá tették az 
ügyet a bécsi kormánynál, mely megállapí­
totta, hogy a követelés időközben a kama­
tokkal egy millió tallérra növekedett. Az 
osztrák külü yminiszterium ekkor is meg­
sürgette a dolgot a portánál, de sikertele­
nül A törölt kormány mindig kitérő vá­
laszt adott. 1885 ben Burgntaller az osztrák 
Reichstrath tagja, a delegáczióban is szóvá 
tette az ügyet és tikkor a külügyminiszter 
azt válaszolta, hogy közben fog járni a por­
tánál. Az ügy megint elaludt, mig végre a 
Lorando Tubini eset ismét felszínre hozta a 
dolgot

Florio unokái újabban egy terjedelmes 
memorandumot intéztek Golnchovszki kül­
ügyminiszterhez és hivatkozva a Lorando- 

j Tubini esetre, arra kérték a külügyminisz­
tert, hogy végre valahára lépjen fel eré­
lyesen a portával szemben, hogy pénzüket 

I megkapják.
Goluchowski a memorándum követ­

keztében kezébe vette az ügyet és uta­
sította a monarchia konstantinápolyi 
nagykövvetét, báró Calicc-t, hogy 
lépjen fel erélyesen a portánál. — 
Nagy követünk az utóbbi időben többször 
értekezett ebben az ügyben a török kül­
ügyminiszterrel, sőt a szultánnál is volt 
kihallgatáson, de nem tudott kellő ered­
ményt elérni.

Ily körülmények között külgyi kor­
mányunk Törökországgal szemben 
erélyes eljárásra határozta el magát. 
A legközelebb hat első osztályú hadi­
hajóból álló flotta fog megjelenni 

I Saloniki előtt. Egyidejűleg Goluchowsky 
ultimátumot fog átnyújtani a portának, a 
melyben a követelésnek záros határidő alatt 

, való kiegyenlítését fogja követelni Ha a 
1 porta nem engedne, az osztrák-magyar 

hajóhad meg fogja szállanl a Saloniki! 
vámhivatalt és le fogja foglalni ennek 
bevételeit.

Florio örökösei két millió koronát kö­
ve,telnek. Cattaroban az a hir van elter­
jedve, hogy az osztrák-magyar hajóhad 
néhány nap múlva Saloniki elé vitor­
lázik.

RfUMPfÉ

Mlchelst&dter U «öd.
WcI»i>, Placx-u. -RO.
K Vadász és korcsolya czipők

nagy raktárban.



X ä. tápéi választás. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Tápéról jelentik : A pár­
tok felvonulása reggel 8 órakor kezdődött.
A dermesztő hideg daczára a választok 
nagy számban érkeztek. A felvonulás a leg­
nagyobb rendben kezdődött és meg min­
dig tart. A választási elnök pont 8 órakor 
rendelte el a szavazást. A választásra jo­
gosultak száma mintegy 1900 és községen­
ként a következőképpen oszlanak meg:: 
Dorozs a 730, Kistelek 307, Horgos 271, 
Sándoréivá 129, Tápé 90, Algyo 64, bo- 
vényháza 105. Szegeden es Szegvár közsé­
gében mintegy 130 au bírnak szavazati jo­
gosultsággal Reggel 10 óráig leszavazott 
összesen 79 választó. Rohonczy Gedeon I 
szabadéivüpártira 56-an. Kelemen Béla , 
Kossuthpártira 23 an szavaztak. A néppárti 
Lilin eddig egy szavazatot kapott.

X A Nobel díj. Éjjeli express tu­
dósítás.) Stockholmból táviratozzak: Az 
1902. évre szóló négy nagy Nobel-dijat ma 
este osztották ki, a király és a királyi csa­
lád több tagja jelenlétében. A dijakat dr. 
Ross Rinaid liverpooli tanár (gyogytudoma- 
nyok), Fischer Emil berlini tanár (vegyészet), 
Lorentz londoni és Ze< mann ameterdámi ta­
nárok (fizika) két részre osztva és Momsen 
Tivadar berlini tanár (irodalom) kaptak. 
Ross. Fischer és Lorentz tanárok jelen vol- 
tak, Zecmannt és Momsent pedig a német­
alföldi, illetőleg német követ képviselte. A 
ielen volt kitüntetett tudósoknak a # király 
a nagyszámú közönség lelkes tüntetése kö­
zött adta át a pénzbeli jutalmat, az okle­
velet és a nagy arany Nobel-órmet.

ív. kerület. Elnök dr. Kemény Mór, 
helyettesei Serly Éne, Márton Imre.

I y V. kerület. Elnök dr. Irinyi István, 
helyettesei Debroczeni Lajos es Altöl y
Gabon ^ ketget Elnök Rickl Antal, he­
lyettesei Szentkirályi Tivadar es Neme y
LBj0BA közgyűlés valószínűleg kifogás nél­
kül fegadja el a tanács előterjeszteseit a 

l megbízza a polgármestert, hog^aváas- 
! tási helyiségek, szavazó lapok iránt int - 
; kediók. A megválasztott bizottságig tagok 

a januári bizottsági közgyűlésen mar reszt 
vesznek.

mmk%.

Halálos 083íid. Hirtelen történt 
darabváltozás miatt tegnap a Halálos csen- 
det adták nagyon előkelő, de kis számú 
közönség előtt. Menssáros Margit ezúttal 
is remekelt, Pálágyi Lajos a szenvedet- 
mes lélek minden izzó hevét vitte a 
színpadra. Sebestyén Géza, a ki e8J“ 
másutün aratja értékes, becses diadalait 
a mi színpadunkon, nem volt kisebb, mint 
aminö az ő nagy schakespeari becses alak­
jaiban. A kis számú közönség nagyon el 
vezte. az előkelő nívón álló előadást, amely 
csakugyan nagyobb közönséget érdemelt 
volna meg. (8- °-

* Wlasslos mialBZítii- kö­
szöneté. A városi muzeum ügyében 
tartott értekezlet határozatából üdvözlő 
sürgönyt intéztek Wlassics Gyula val­
lás és' közoktatásügyi miniszterhez, a 
melyre tegnap megjött a válasz. A 
kultusz miniszter Puky Gyula íóispau- 
hoz intézte meleg hangon tartott kö­
szönő s viszont üdvözlő táviratát, a 
moly szóról-szóra a következő:

Médóságos
Puky Gyula főispán urnák

Debrcczen.
Szivem mélyéből köszönöm Deb- 

reczen város közönségének a városi 
muzeum alapítása ügyében tartott ér­
tekezlet alkalmából küldött üdvözle­
tét és viszont lelkemböl üdvözlöm a, 
nagy magyar várost, a mely nemzeti 
kö mivelödési intézményeink sroát 
egy újabbal gazdagítja. Wlassics.

* Elölj Aró sági üléa. Az ipartestü- 
iet e hó 25-én, a rendes határnapon 
karácsony miatt nem tarthatja meg elol- 
járósági ülését. Az elnökség ez ev utolsó 
előljáróeági ülését deczember 27-ere, szom­
batra tűzte ki.

* A főlep An gyásza. Puky 
! Gyula főispán tegnap délután távirati 
I értesítést kapott, hogy Puky György 
; Jászberényben lakó nagybátyja kilencz- 
! yen éves korában elhunyt. — A főis-
í p£n teg ap este már el is utazott Jász- 
] berénybe a igy a mai városi közgyű­

lésen Simo'ffy Imre kir. tan. polgár- 
mester elnököl helyette.

* Szi«íonkérőa*ók a mérvé­
nél. Hajduvármegyo számonkérőszóke Puky 
Gyula főispán elnóklésével tegnap fejezte 
be tevékenységét. A számonkérőszék tagjai 
voltak a főispánon kívül Rásó Gyula kir. 
tan. alispán, Weezprémi Znltán főjegyző, 
Czeglódy Mihály dr. főügyész. A száinon- 
kérőszék megvizsgálta a megye, ügykezelé­
sét és azt tejesen rendben találta.

íftChi deciember 12

Városatya választás.
A választás napja. Szavaxatsxsdö 

küldöttségek.
Debrcczen, decz. 12.

A városatya vlasztás fontos aktusa 
foglalkoztatta ‘tegnap délután a tanácsot, 
amely Puky Gyula elnöklésévcl ülést tar­
tott a városháza könyvtárszobájában.

Vec^6y Iiortf rcfor&ltft erdekes
ügyet s a tanács rövid megbeszélés után 
a következőkben állapodott meg: ,

Javasolni fogja a mai városi koz- 
gyűlésnek bogy a kilépő 46 törvény ható- 
sági tag helyét deczember 29 én, hétfőn 
töltsék be mind a hat kerületben. Válasz­
tási elnökökül a következőket proponálja a 
tanács:

I. kerület. Elnök Nagy Ferencz, he­
lyettesei Király Gyula, Bihari Ltván.

H. kerület. Elnök dr. Tüdős Janos, 
helyettesei C»iky Lkjon és Pongó Lajos

Hl. kerület. Elnök Lengyel Imre, he­
lyettesei Csatth Zsigmond, Kulcsár Endre.

* Eljegyzés. A rendőrség egyik
fiatal rokonszenves tagja, Orosz László 
rendörfogalmazó f. hó 14-én tartja eljegy- 
rését Özv. Varga Imréné, ezelőtt Tóth íe- 
reneznó kedves és szép leányával, Tóth 
Zsuzsikával. A tiszta szerelemből kötött 
frigyhez számos oldalról fűződik szerencse- 
kívánat. I

* A mai városi közgyűlés. 
Lapunk más helyén jelezzük, hogy 
Puky Gyuia főispán, a családjában tör- : 
tént gyászeset miatt elutazott Debre- 
czenből. A mai városi közgyűlésen 
épen e miatt Simonffy Imre kir.^ tan. 
polgármester fog elnökölni, a kinek 
ez lesz utolsó ilyen fűnkön őja. A teg-

I napi tanácsülésen végleg előkészítették 
j a mai közgyűlés tárgysorozatát. Tizen- 
I négy tárgya lesz a közgyűlésnek, de 
! valamennyi fontos és érdekes. A bizott- 
I sági 4agok már erősen készülődnek erre.

Tisztujitás előtt utólszor mérkőznek 
meg itt a város atyái.

* Magyar nevek. Rubinstein Sán­
dor balmazújvárosi lakos Kövesdire, Grósz 
Éliás hajduszoboszlói lakos, valamint kis­
korú József, Sándor, Anna és Mária gyer­
mekei belügyminiszteri engedélyijei Aczólra 
magyarosították neveiket.

* Eiveeeett Piacz- és Arany János- 
utcza sarkán egy iratcsomag, melyben bizo­
nyítványaim voltak. Kérem a szives megta­
lálót, a Csanak üzletbe adni. Minister Maliid.

* Faust póuzügylgasgutó 
áthelyezése. A debreczeni pénzügy­
igazgatóság vezetőjét Faust Elek pénz- 
■Qgyjgazgatót, jól informált körök véle­
ménye szerint legközelebb áthelyezik. 
Pauszt igazgató meglepő és váratlan 
áthelyelyezése a házbéradó ügyével 
áli összefüggésben, mely ügynek felül­
vizsgálatára különben, tegnap Márffy 
miniszteri tanácsos váratlanul Debre- 
czenbe érkezett.

* A tisetifSorroe felhívása. Vá­
rosunkban levő okleveles szülésznők felhi­
vatnak, hogy dr. Kenézy Gyula bábaképezdei 
igazgató tanár urnái, a m kir. bábaképpen 
a f. hó 15-től 21-ig, délelőtt 10 oratol 12 
óráig, táskájukkal büntetés terhe alatt jelent­
kezzenek. Debreczen, 1902 deczember 11.
Sárváry Gyula, tisztifőorvos.

* A fcaráoaonyl iparkUlll- 
tás. Az ipartestületnél lázasan folyik 
az előkészítő munka. Holnapután reg­
gel megnyílik az iparkiáilitás és kará­
csonyi "vásár. Tegnap már megkezdték 
a beküldött iparczikkek rendezését, 
melynél Jobbágy Imre hitelszövetkezeti 
igazgató felügyel. Eddig nagyon értékes 
és feltűnően ízléses majolika-gyűjtemé­
nyek, Tttnczer Györgynek finom hege­
dűi Kúrián Gyulának óra mestermun­
kája és sok más díszes dolog érkezett 
be. A kiállítás naponta reggel nyolez 

; órától esti hétig lesz nyitva.
• Hajdú varmegye kösgyttiése. 

Haiduvármegye köztörvónyhatosági bízott- »ága f hó fö dik napján, délelőtt 9 órakor 
a 8 székház nagy termében folytatolsgo 
rendes közgyűlést tart. A tárgysorozat gaz- 
d»g pontjai koaül a kőretkeio erdekeMb- 
keket böngésszük ki : Levay -
Nagy Gábor, gr. Dégenfeld Pál, Farkas 
Pál, Soltész Farkas közigazgatási bizott­
sági tagok megb'zatása az év vegeve 
járván, a megürnredett tagrig. bel,*«, 
választás utjáu töltik be. A v . 
tisztviselő és vezető személyzet tagjaira 
napi 6 órai hivatalos óra beosztást kér a- 
alispán. A vármegyei alapokból adót ^ 
csőn után szedett 6 es fel százalék 
jövőben 6 százalékban állapíttassak m 
Melv pénzintézetben helyeztessenek el » 
vármegyei alapok tőkéi és híven adott 
jö edeimei? A Bocskay-szobor <«7 
kiküldött bizottság jelentése «8 # javad».t • 
póttartalékosok behivásaroli t.-jav. el ete^ 
Az állami tanitók fizetése egyeben 
felirat támogatása. A községi kopvjis:» 
tület által a. hajdudorogi községi iskol' ^ 
államosítása tárgyában hozott hat

Kóser libahús mérés. Van szerencsém 
vHwsátorbau 
tői kezdve tisztán kezelt

4e zsír a legolcsóbb áron szerezhető be. Szives pártfo ást. kérek, tisztelettel:

sóm a u. é. közöusóget értesíteni, hogy Siinonffy-U- $■

" ■bó u" liba húst SiktphatóVepértíjMi. "*'•
M. misei
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jó/áhagyása, A hajdúnánási Kossuth-szorra 
megszavazott 2000 korona jóváh gyása. 
Szóval a 66 pontból álló tárgysorozatnak 
sok fontos és érdekes megbeszélni valója 
lesz. Ezek között mindenesetre egyik meg­
fontolást érdemlő a B icskai-szoborra vo­
natkozó javallat. Ebben a kérdésben más­
ként nem lehet eljárni, minthogy a régi 
hat szabad hajdurárcs hajdúböszörményi, 
gyümölcsözetleniil hevertetett nagyobb ér­
tékű, régi kerületi házát el kell adni és a 
befolyt összeget a szoboraiaphoz csatolván, 
annak -egitségóvel nem az egyikben, de az 
egykori hat hajduváros mindegyikében kell 
egy egyforma kiállítása és értékű Bocskay- 
szobrot eme’ni A méltányosságnak és a 
régi tövténeti hagyományoknak ez a kivitel 
felel meg.

* Fiilöp Andris nyugdíj* és 
fegyelmi-ügya. Fiilöp András rendőr- 
biztos, a ki az elmúlt nyáron öngyil­
kossági kísérletet követett el, nyugdíja­
zás iránti kérvényt adott be a városi 
tanácshoz. A nyugdijögyi bizottság an­
nak rendje és módja szerint letárgyalta 
Fiilöp András kérvényét éa megállapí­
totta, hogy 8 rendőrbiztost szolgálati 
évei után 812 korona nyugdíj illeti 
meg. Közgyűlés elé került volna már a 
nyugdíjazási ügy, a mikor ma Simonffy 
Imre kir. tan. polgármester jelentette, 
hogy Fülöp András ellen, hivatalában 
elkövetett visszaélései miatt a fegyel­
mit megelőző eljárást elrerdelte. A ta­
nács tegnap délután tartott ülésén fog­
lalkozott ezzel az ügygyei és kimon­
dotta, hogy a fegyelmi vizsgálat elren­
delése daczára is javasolja Fülöp András 
nyugdíjazását. Mert a nyugdijazabály- 
zatnak azon rendelkezése, hogy a hiva­
talvesztéssel sújtott tisztviselő nyug­
diját is elveszti, teljesen fedi úgy a 
tanácsot, mint a közgyűlést. Fülöp nyug­
dija takarékossági szempontból is he­
lyes, mert a neki járó 1500 korona 
helyett igy csak 812 koronát fog kapni.

* A hásl és gyámpénztár tökéi.
A városi tanács javasolni fogja a mai köz­
gyűlésnek, hogy a házi és gyámpénztárnak 
azon tőkéi, a melyek törvényes biztosíték 
mellett nem adhatók ki, a helybeli pénzin­
tézeteknél helyeztessenek el. A tanácsi je­
lentés szerint a debreczeni Első Takarék­
pénztár 4, az Ipar- és kereskedelmi bank 
4*/a, a Közgazdasági bank 33/,„, az Alföldi 
takarékpénztár 4, a Takarók- és Hitelintézet 
4 százalékot fizetne fel évre az elhelyezett 
tőkék után. A tanácsi javaslat felett a köz­
gyűlés fog határozni.

* Megjósolt halál. Az álom­
nak rendesen az ellenkezője szokott 
beteljesedni. Ezt tartja a néphit. Erre 
az igazságra alaposan ráczáfolt Katona 
Gábor esete, a kinek pedig édes álma 
beteljesedett. Hónapok óta súlyos bete­
gen feküdt a Kut-utcza 16 szám alatt 
lévő lakásán a 84 éves Katona Gáror. 
Halála előtt egy nappal magához intette 
kedves életepá ját a 80 éves Katonánét 
és alig hallható hangon rebegte el neki 
különös álmát. Az öreg ember meg­
álmodta, hogy felesége az ő halála 
után negyven nap múlva követni fo rja. 
Másnap Katona meghalt és eltemették. 
Katonáné azóta buskomorrá lett, na­
ponként jobban félt tt jóslat teljesülé­
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sétől. Tegnap elérkezett a kritikus nap 
és az öreg asszony meghalt. A közel­
ben lakók közül sokan tudtak az álom­
ról s most mélyen megiiletődve állják 
körül az öreg Katón-né koporsóját.

* A szán üt» csengője miatt. A 
kocsiszínben hevert sokáig Biczó Gyula dí­
szes szánkája, nem volt rá kedvező idő. 
Most azonban kellemes szánkautak aktuá­
lissá tették a szánka kérdését. Elő is vet­
ték, kitatarozták s akkor vették észre, hogy 
a szánkó legszebb dísze a csengő hiányzik. 
Keresni, kutatni kezdtek utána és kisült, 
hogy a hatvan korona értékű diszcsengőt 
ellopták. A károsult a rendőrséghez fordult, 
a mely rövidesen kiderítette, hogy a csen­
gőt Máté Péter hajdani kocsisa lopta el, a 
ki kilencz koronáért eladta egy bérkocsis­
nak. A díszes csengőt a rendőrség elkobozta, 
a hütien kocsis ellen pedig megindította a 
hivatalos eljárást.

* Debreozeni állami tiszt­
viselők közgyűlése. Az állami 
tisztviselők országos egyesületének deb­
reczeni és vidéki köre deczetnber 21-én, 
a Jogász- és Tisztviselő kor helyiségé­
ben rendes közgyűlést tart, Kazinczy 
Gábor táblabiró elnöklete alatt. A kör 
e közgyűlésére a debreczeni tagokon 
kivül hivatalosak Hajdumegye összes 
állami tisztviselői. Tárgysorozat: 1. Je­
lentés az országos egyesület 1902. 
november 23-iki megalakulásáról. 2. A 
helyi alapszabályok kiegészítése, illető­
leg az egyesület alapszabályaihoz al­
kalmaztatása. d. A tisztikar lemondása.
4. Uj tisztikar választása. Választandó 
2 elnök, 2 titkár, pénztáros, ellenőr, 
ügyész, 3 számvizsgáló s az alapszabá­
lyokban előirt számú választmányi tag.
5. Tiszteletbeli tagok választása. 6. 
Esetleges indítványok.

* A váróéi pöossegödör tisztí­
tására hirdetett ajánlatokat Körner ta­
nácsos elnöklésével ma bontotta fel a bi­
zottság. Szép számmal érkeztek be ajánla­
tok s ezek között Fazekas Kálmán és Fried 
Lajos ajánlata volt a legkedvezőbb. A bi­
zottság ennél fogva azt javasolja a tanács­
nak, hogy a pöczegödör tisztításra a szer­
ződést Fazekas Kálmán és Fried Lajos tár­
sas czéggel kösse meg

* A kitiltott bűne. Egy éjjelre 
kért szállást Szatmári Zsófia a Vendég- 
utczán lakó Major Jánosnétól, ezt is 
arra használta fel, hogy lopjon. A mig 
a házbeliek mély álmukat aludták, fel­
kelt s a szekrényből 5 korona kész­
pénzt és egy arany brost magához véve 
megszökött. Nem sokáig mondhatta ma­
gáénak a lopott tárgyakat. A rendőrség 
hamarosan elcsipte és lezáratta. Szat­
mári Z'ófiáról ekkor derült ki, hogy 
már egy alkalommal kitiltották Debre- 
czenből s most tiltott visszatérés miatt 
is felelősségre fogják vonni.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Dv-breczenben: özvegy 
K tona Gáborné ev. ref. 79 éves; Kábái 
Imre ev. ref. 14 napos; Dede Ferencz ev. 
ref. 19 éves kefekötő segéd; Rusznyák 
Margit ev. ref. 4 éves; Morvái Sándor ev. 
ref. 5 hónapos.

* H&ssnos karácsonyi ajándéktárgyak 
gyermekek, hölgyek és urak részére tul- 
halmozott raktár miatt beszerzési áron 
kaphatók Bartha Kálmán főtéri üzletében.

* A városi tlsztujltás. A
városi tisztujitástól immár csak egy 
hét választ el bennünket. A választási 
hullámok már emelkedőben vaunak s 
a pályázók sajkáit hol a kedvező, hol 
a kedvezőtlen szelek hányják. Annyi 
bizonyos, hogy nagyon sok, sőt talán a 
számításnál is több és nagyobb lesz a 
pályázók száma. Jóllehet a pályázati 
határidő csak hétfőn jár le, már eddig 
is több mint hatvanan adtak be pályá­
zati kérvényeket az egyes állásokra. A 
legtöbben a városi tiszti alügyészségért 
pályáznak. Eldig már kilenczen adtak 
be kérvényt. De ha az emlegetettek 
mind benyújtják, tizenhatnál is többen 
fognak versenyezni ezért az állásért.

* A dobrecxeni javító intését.
A vírosi tanács tegnap délután tartott ülé­
sén a jog- és pénzügyi bizottság előter­
jesztéséből k folyólag Csóka Sámuel aljegyző 
n-ferálta Simonfty Imre kir. tan. polgár- 
mester javaslatát a javító intézetre vonat­
kozólag. A tanács egyérteimüleg ajánlja 
elfogadásra a jog- és pénzügyi bizottság 
előterjesztését, a mely szerint a városi 
szerződésből kifolyólag Mkóretik az igaz- 
ságügyminiszterium, hogy a kerületi fogház 
helyett javító intézetet építsen fel Debre- 
czenben Javasolja a tanács, hogy ezt a 
memorandumot küldöttség vigye fel az 
igazságügyi kormányhoz, ügy hisszük, hogy 
a közgyűlés egyérteimüleg fogadja el a 
tanács javaslatát.

* Az uj indóhiv. felülvizs­
gálata. A debreczeni uj indóház épü­
lete és összes helyiségeinek szakszerű 
felülvizsgálata most van folyamatban. 
A felülvizsgáló bizottság tagjai: Lovrich 
főfelügyelő a kereskedelemügyi minisz­
térium részéről, Tankó főmérnök az 
államvasutak igazgatósága részéről, Tol- 
noy Lajos üzletvezető, Ekstein főmér­
nök és H-pke osztálymérnök a debre­
czeni üzleívezetöség részéről. Az uj 
állomás-épület vállalkozó építészei: Ba­
logh, Tóth és Berger Jenőre már ed­
dig is i<en kedvezőek a bizottság vé­
leményei. A hogy a kiszivárgott hírek­
ből tudjak, a szakértők elismeréssel és 
dicsérettel adóznak a sikerült épít­
kezésért.

* Adomány a síketnéma iskola 
alapja javára. Nagy Ferencz bankigaz - 
gató ur azon 20 azaz húsz koronát, mely 
részére a házi kertjében csintalan gyerme­
kek által okozott károk megtérítése fejében 
megitóltetett, a árosunkban létesítendő 
siket néma iskola alapjához leendő csatolás 
czéljából a mai napon kezeimhez juttatta. 
E<en kegyes adományt a nemes ügy nevében, 
hálás köszönettel nyugtatványozom. Debre- 
czen, 1902 deczember 11. Oláh Károly, 
tanácsnok.

* Schweitzer Testvérek jó nevű 
varrógép kereskedő czég mai hirdetésére 
különösen felhívjuk t. olvasóink becses 
figyelmét.

* Aki a karácsony és újév 
alkalmára olcsó és szép arany- és 
ezüst-ajándéktárgyakat akar vásárolni, 
az forduljon Hoff Albert ékszerészhez, 
kinek üzlete előbb a városháza alatt, most 
pedig a városházával szemben, Piaci utoza 
29. szám alatt, a „Debreozenu-hez ozimzett 
sőrház épületében, hátul az emeleten van, 
ahol mindenféle arany- és ezüst-ékszerek

Legújabb divatu

iői felöltők
tmíEZ** DARVAS TESTVÉREK

oloaó Arak mellett újonnan berendezett női és gyermekielöltök áruhálában 
beszerezhetők a JFötér. ZErXiuxoArla kéLvébAz mellett.
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due választékban Tannak raktárai, ralamint 
n6i és férfi zsebórák legszebb kivitelben, 
meglepő olcsó áron beszerezhetők, ajánljuk 
a n é. közönség b. figyelmébe. — Ugyan 
ott minden e szakba vágó megrendelések, 
javítások és vésnöki munkák a legjutányo- 
sabban készíttetnek.

* Az az óriási duuai harca» 
mely a mai napon Márkus Jenő vendéglős­
höz különféle halakkal együtt megérkezett, 
holnap pénteken hatpaprikás stb. alakjában 
kerül a télikert étterem fehér asztalaira. 
Az a kitűnő halpapnkis meg az a jó bor 
és korona sör, melyhez már Márkusnál a 
közönség szokva van. Pénteken este Kiss 
Béli zene estélye.

táviratok.
A királyt m^gopwálták.

Budapest, deczember 11. Bécaből 
táviratozzák, hogy ő felsége a királyon 
könnyebb operácziófc végeztek az orvo­
sok. Hogy az operácziót mi tette szük­
ségessé, arról nem hozott hirt a távirat.

A tisztviselők fiz été sj »vitása.

Budapest, deczember 11. Az ál­
lami tisztviselők fizetésjavitásáról szóló 
törvényjavaslatot — mint a legilletéke 
sebb helyről nyilvánvalóvá lett — 
mindeddig azért nem terjesztte be a 
kormány, mert a tanárok fizetésénél 
a közoktatásügyi minisztérium és a 
pénzügyminisztérium között rendkívül 
éles nézetkülönbség merült fel. A pénz­
ügyminisztérium ugyanis a leghatáro- 
zottabban ellenzi, hogy a középiskolai 
tanárokra upya> azon arány alkalmaz- 
tassék, mint a többi, állami tisztviselőkre. 
Mig Wlassics Gyula kuhurminiszter 
a leghatározottabban ragaszkodik hozzá. 
Az ellentéteket eddig nem sikerült el­
simítani.

A főrendek összeíérhetleneége.

Budapest, deczember 11. Széli 
Kálmán miniszterelnök ma magánkon- 
ferenczián bemutatta gróf Csáky Albin 
főrendiházi e nőknek több főrendiházi 
tagnak ama törvenytervezetét, a mely 
a főrendek összeférhetlenségéről szól. 
Nagyjában hozzájárultak. A javaslatot 
a legnagyobb valószínűség szerint még 
a* idén beterjesztik.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, deczember 11. Kószáruüzlet 

a hideg időre való tekintettel pár fillérrel 
magasabb. Határidőüzlet külföldi emelkedő 
irányzata magasabb. Jegyeztetett: Búza 
ápr. 7 80—91. Rozs ápr. 6 74—76 Zab ápr. 
6.34—35. Tengeri májusra 5 82—83.

TŰBVÉHTKSZtS.
§ Gytijtogfttás bo*s®uból. Meg­

írtuk tegnap, hogy az esküdibiróság tár­
gyalni kezdto a gyújtogatással vádolt Ved­
res Bálint ügyének tárgyalását. Azt is meg­

írtuk, hogy a bizonyítási eljárás nem iga­
zolta a vádaat s hogy azt valószínűleg 
elejti a közvádló. így is történt. Dr Ud­
varhelyi ahigyész lemondott a vad képvise­
letéről. H -gedüs védő szép bőszedben 
köszönte meg e tényt védettje nevében is. 
Vedres ellen a törvényszék beszüntette az 
eljárást.

§ Pályázat irnoki állásra. A 
nyíregyházi törvényszék pályázatot hirdet 
irnoki állás betöltésére. Javadalmazás 1000 
korona és 360 korona lakpénz. Pályázatok 
4 hét alatt nyújtandók be a törvényszék 
elnökéhez.

§ Felhívás. A debreczeni törvény­
szék felhívja Da Marchi Mária volt debre­
czeni, jelenleg ismeretlen tartózkodasu la­
kost, hogy a Bona Fortunato debreczeni 
kőfaragóval megszakított házassági közös­
séget egy év alitt állítsa helyre, különben 
Bonának joga lesz a házasság felbontását, 
holttá nyilvánítási alapon is kérni. A hirdet­
ményt Bona védője, dr. Kardos Samu utján 
kérte közaététetni.

HIBÁTLANOK FORGALMA.
Vecsei Mihály és neje Szabó Juliánná 

veszik a debreczeni 3351 sztjkvben 4237 
hrsza. foglalt 150 négyszögöl Libakerti 
földet Komádi Zsuzsánna GyaLi Józaefne- 
től 640 kor.

Tisza Istvánné Kecskés Eszter veszi a 
debreczeni 5826 sztjkvben foglalt ingatlan 
V, részét és a debreczeni 4232 sztjkvben 
foglalt R.kovszki utcza 30. sz. házat egész­
ben Kecskés Istvántól 9675 kor.

Nemes László és neje Kovács Sara 
veszik a debreczeni 7708 sztjkvben 5062/5 
hrsza. foglalt 320 □ öl V,.rga-kerti szőllőt 
Bogdán Zsófia Tóth Sándornétól 1800 kor.

Csurka Sándor és neje Goda Juliánná 
veszik a debreczeni puszta halápi 185 
sztjkvben foglalt kaszálót Szilágyi Jánosné 
Horváth Mária és társaitól 5500 kor.

Jeney Lászlóné Szent Péteri Róza 
veszi a debreczeni 3135 sztjkvben foglalt 
Vígkedvű Mihály utcza 28 sz. házat özv. 
Kerékgyártó Bálintné Ember Juliannától
6800 kor. _

I Váradi Károly és neje Székely Zsu- 
1 zsánna veszik a debreczeni 8222 sztjkvben 

7136 hrsza foglalt 5 hold 850 □ öl ondódi 
földet Faragó Ferenczné Szűcs Juliannától 

! 3200 kor.

CSARNOK.
A tüzpróba,.

— Regény. —
(Folytatás.)

Most midőn idegrendszerre ismét lecsi- 
i lapodott. saját helyzete fölött kezdett elmól- 
I kedni. Mint nem férfihoz illőt, vétó el ama 

gondolatot, hogy álom áltál hátráltassa 
i magát cselekedeteiben legkevésbé is. Erköl- 
; csileg meg volt győződbe, hogy Welfordot 
1 senki más, mint Milburn gyilkolta meg, — 

de volt-e neki legcsekélyebb bizonyítéka is, 
melylyel a törvényszéknél vadat emelhessen P 
Tisztán állt előtte, egész terve dugába 
dőlne, ha most már föllépne. Saját 
megnyugtatására azonban elhatározta, hogy 

1 az nap még fölkeres egy jogtudort, s ennek 
föltételesen egy esetet hoz föl, melybe a 
tényt beburkolandja s megkérdezi arra vo­
natkozó nézetét.

Ez elhatározás annyira mognyugtatá 
lelkét, hogy kónyol rés hintaszékében újból

elszenderedett. Midőn fölébredt mór a téli 
nap tiszta fényé ragyogott az ablakon, órá­
ján már kileuczet. jelölt a mutstó. Gyorsan 
felöltözködött s már a lópcsőzeten állott, 
midőn a reggelre még csak másodszor 
csöngettek.

Az étteremben, Edithtet egyedül talál­
ta. ki mint mindig, úgy most is szívélyesen 
üdvözölte s egyszersmind ez észrevételt 
tett:

-— Ön ma reggel nagyon halvány. 
Roszul aludt?

— Hogy kegyednek miss Evelyn ag 
igazat beváljam, csaknem mit sem alud­
tam és borzasztó almaim voltak.

— Talán amaz ember miatt, kit az 
Union Squareban meggyilkoltak P — kérdó 
a leányka.

— Hát hogy tudja azt? kerde Regi- 
! nald meglepetve.

— Én figyelmesebb vagyok mint ön 
véli — szólt Edith, — Először is észrevettem 
fólindulását, midőn atyárp, a nH9rold“-ból 
ama gyilkossági esetet fölolvasta. Majd 
nagyon gondolkodó arczcz&l hagyta el a 
házat s midőn visszatért, arcza csaknem 
feleimet fejezett ki ami velem azt gyanit- 
tatá, hogy ön a halott kémlelőinél nem, a 
legkellemesebbről értesülhetett. És most 
oly halaványnuk látom önt, ki ezt rósz ál­
mának tulajdonítja. Mi természetesebb mint 
az, bogy én az álmot az esemeuyekkel, 
melyek önt annyira érdekelték, összefüg­
gésbe hozom?

(Folyt, köv.)

15)02 detaember 12

▲ legtöbb bor is, csak 
„Répát!“ vízzel Jó.

Hallo Hallo
Els6 dLetoreascenraJ.

„korona“
Slmonffy-ntcxa 1 g*. (városLbérház.

A B ó. vevő közönségnek érdekében áll a 
közeledő

karácsonyi és újévi ajándék
tárgyakat, u.m. Emlékkönyv, képeslap Bitkép 
albumok, zenélő darabok, Chinai ezüst; r 
társasjátékok, üveg diszmü áruk, kulon1^ . 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
kizáró olcsó árban lehet beszerezni az ElS®
reczenl korona áruházban a hol mindéii» 
korona bevásárlás után egy praktikus aian 
dék tárgyat adunk,

Tisztelettel.

Kepes és Friedmann
íialnits J. mnaatúi s „Eigyóho:“ Cárra, Bír, i máéiul sitiátt

AUnlia a teljesen fémmentes s kiváló jóhatásu „MOLLITERGIN“ erez ■ kézbőr finomító szépítő szerét, mely 
ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glycerinnel, hatásra nézve azokat jóval fölölmulja. Hatása gyors é*í"f°8 „árattogt
arozot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdévé tesm s ponder alá is igen használható. Mint bőeápolosze P 
Bey fivefl „MOLHTBRGIW“ ára 1 koron».
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Árverési hirdetés.
A Debreczen sz.kir. város 

tulajdonát képező, nagyerdő 
és savóskuti erdőnek!'. 19023 
évben
téli legeltetésre 

sertések részére,
nyilvános szóbeli árverésen 
leendő bérbeadása rendeltet­
vén el, ezen árverés megtar­
tására határidőül f. 1902. év 
deczember hó 13-ik napjának 
délelőtt 10 órája a gazdasági 
ügyosztály hivatalos helyisé­
gében (városház I emeletié, 
szám) tűzetik ki s ezen árve­
résre az érdeklődők meghi­
vatnak.

Kikiáltási ár a Nagyer­
dőre 1000 korona, a Savós- 
kútra 1000 korona.

Debreczen, 1902. decz. 9.
A városi Tanács.

Legszebb karácsonyi ajándék

a MERKURBAM
karácsonyi sorsj-gycsoportja. 

250.000 korona nyerhető!!
1 Jótékonyáéin álla ínsorsjegy ára 4. - kor.
1 Jósziv-sor>jegy » 10 50 „
1 negyed ossiálysersjáték „ 8.— „

22.60 kor.
A három együtt c»ak 20 korona

Megrendelések postautalványon

Merkurbank BufvF.tiSÍT£Er.r*)

Dkbkrczkní UjsAl

SZIKLAP.
Ma, pénteken „C“ bérletben:

VÁLJUNK EL.
Vígjáték 3 felvonásban.

Holnap, szombaton „B“ bérletben:
J» IOttü.

Énekes daljáték 3 felvonásban.

Lajos
Bornagykereskedő és Szőlőbirtokos árjegyzéke:
Saját termésű uj bor................... 66 fillér
Saját termésű ó vegyes asztali . 60 fillér
Saját termésű ó Kövidinka ... 72 fillér 
Saját termésű 6 Risling .... 76 fillér 
Saját termésű ó Ezerjó .... 80 fillér 
1886. Székelyhídi asztali .... 1 kor.
Továbbá ajánlom még as 1900 évi párisi 
vi Agkiállitáson aranyéremmel kitüntetett ér- 
meiléki, erdélyi ée badatsonyvidéki 
nagymennyiségű remek boraimat.

Gyors és pontos kiszolgálást biztosit 
Kacz Lajo* borüzlete.

Karácsonyi es újévi 
aj ándéktárgyak

legolcsóbban beszerezhetők

Miklós és Markbreit
Bazár üzletében Frohner szálloda 

mellett.
Hagy választékban kapható d:szmüáruk, 
zenélő albumok, dohányzó asztalok, társas 
játékok, franczia babák, hinta lo ak, gépe- 
zetes iátókck, és számos itt föl nem sorolhaft 
ajándéktárgyak. L<g»lc8«bb A*ak nudleót.

7

Debreczeni Szőlő és Bortermelő 
Szövetkezet

Simonffy-uteza 2. szám, Városi-bérház.

ZBor Árjegyzék:©.
Érvényes I9u2. deczember 1-től.

I. Asztali borok:
1 liter Siller................................... 60 fillér.
1 „ Üroiös ...... 60 fillér.
1 „ Vegyes asztali .... 68 fillér.

II Pecsenye borok:
1 liter Rial ng...................................90 fillér.
1 „ Ezerjó .... kor 1.00 „
Vi# „ Furmint. . . . kor 1.00 „
7/ta „ Rajnai Risling . . kor 1.20 „

III Csemege borok:
V2 liter Muskotály........................60 fillér.
1/s „ Chateau Debreczeni kor 1.00 „
V9 8 Kadarka fólasszu . kor 1 20 „ 
Üregekért darabonként külön 16 fillért szá­
mítunk, mely eket ugyanaz árban visszaveszünk. 

Debreczen, 1902 deczember bő 1-én.

Megérkeztek
a legmeeszeb menő igényeknek is 

megfelelő feltűnő szép

karácsonyi ajándék
tárgyak a

Blau Lp és Fii
előnyösen ismert ékszerész czéghez, 
hol szolid és előzékeny kiszolgálásra 

legnagyobb gond fordittatik

Legszebb karácsonyi ajándék
egy élethfi fénykép nagyítás, aquarell, vagy olajfestmény. 
Elvállalom regi kis kének után Is művészies kivitelben.

Némethi József
fényképészeti és festészeti műterme, Debreczen, Piacz u.4t-

Valódi csak

/<h &
ti Je

Schweitzer varrógép.

A legkedvesebb és leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándék egy

valódi Schweitzer-féle varrógép,
mely az újkori miihimzés és egyéb női díszmunkák készítésére is kiválóan alkalmas.
Szegénynek, gazdagnak, varrodában és szalonban egyaránt kedves tárgy ez, mert a 

szorgalmas női kezeknek uj teret nyit a hasznos és kellemes kézimunkára.
Hogy az eredeti „Schwitzer“ varrógépek munkaképességét a nagykö­

zönségnek bemutassuk f. óv de zember 5 tői kezdödóleg üzletünkben DebreC/.en,
Piac/-utcza 56 szám alatt _____

karácsonyi kiállítást OTen T,dJegyCT„
rendzünk, melyen bemutatjuk az eredeti „Schweitzer“ varrógépeken készült bámulatos kivitelű színes- és opl- 
katios hímzéseket, tüfeetéaeket, a jour , ür és át őrt munkákat a legnagyobb változatosságban. — Ezen kiállítás 
1903 január 1-ig reggeli órától esti 8 óráig mindenki által szabadon megtekinthető. — Belépti dij nincsen és 
minden vásárlási kényszer kizárva.

Leánygyermekeknek igen kedv.es és has*nos ajándék a szintén nálunk kapható gyermek-varrógép, 
melyet minőséig és kiállítás szerint 4 -10 frtért árusítunk. — Tiszlettel:

SCHWEITZER TESTVÉREK,
Debreczen, Piacz-utcza 56. sz.
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kifogástalanul teljesíti

Hrabéczy Antal
kelmefestő és vegytisz­

tító intézete
DEBRECZEN

Széchényi-utcza 42-
Üzlethelyiség az utczára.

Myomatotttm:íDm varon UVUMIUH)

ek«zember 12.

Apró hirdetések.
|7i 17 középkorú intellingens nő *gy 11 a-
Ctgy aoi.ló kom úr barátságát keresi.
Postareetante .,DÍBZÍmóiiy“ Helyben. ___

1 x • AiS =vát czimen levél van a„DlSCrellO“ Itiadóba.

Ismeretlen leány-„PárOS csillag4 tói levél van a
kívánt helyen

Szendrő Sándor
Van szerencsém értesíteni a t. közön

sóget, hogy fogorvosi műtermemben egy ügyes

zongora, hangszer-készítő és hangoló ajánlja

legjmá„guárt' zongoráit, hegedűit
r Javításokat és bangó-8S pianinoil lásokat előnyös árak mel­

let eszközöl. Szt.-Anna-utcza 8 szára.

Liridenfeld J. Jenő
Legfinomabb fiumei 3 csillagos petro-

leuni literje....................................5 L'
2 csillagos................................................... Kr.

czimen 
levél van„Ismeretlen leány44

a kiadóban. _______________________ _
—- — 12 öl gzíraz tuskó öle

r flnCSlHcin 5 írtért eladó. Értekez­
hetni Fancsikán Koos I eronczczel._________
F»-----1 , « " 41 sz. a. 2 zobásBelmeei-ötcza lakás, üvegezett
folyosóval s tartozékaival együtt elköltözés
miatt azonnal kiadó.____________________
- . . szobás lakás szép kerttel azon­

nal jutányosán kiadó Péterfia-
uteza 25 sz.

krért tanít 
16.

ürűrAÍzxHIr"íotsadó ho gy felvete­
tt e'veieiiK tik mteiis^tia es
elegáns fxterieur kivautatik Harth
fénykégésg,________________
TVT , t nyelvtanárnő 30
Ív dliei óráuként. Meszena-u.

Boros Testvéreknél ndö^0h8a-
kelmék, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben ietezö legolcsóbb arakban. 
Maradékok féláron._________________ _____

Pemetefű czukor
krajczár. Kapható: Borssy czukrázdába és 
Jósa és Jéna urak üzletében. _____
-kt*I!*x«x«TAO házi csengők és telefonokVillanyos javitág és uj berendezés
szakszerűen készít fél és másfél évi jótállás 
mellett, tehát a rendben tanás ingyen. 
Wiilamos műszerek és felszerelések raktára 
Pöldvási L. debreczeni első Mechanikai és 
Elektrotechai gépgyári műhely és vállat. 
Kossuth-utcza 1 sz__________________ _

Coeus lábtörlők éB,iK7k 2s"
kr. feljebb nagy választékban MÁRTON GYULA 
divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda
mellett. __________________

utczai bútorozott szoba kiadó. Kossuth- 
utcza Móliusz-tér 12.

Leszállított árak!
Nagyarányú karácsonyi

női ruhakelme vásárt
rendeztünk be és

női divatszővetek, jó mosó 
velezeket, franczia batistokat,
Atlas Satin es Delaineket,

harasztk endoket stb.

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Egy ruha 116%, széles 
női divat azövet 

1 frt. 80 és 2 frt.

alkalmeztam, aki a möíe^ak mieden fajtáját
ellenőrzésem mellett pontosan és jól 
elkészíti.

Dr. Szász Adolf,
Debreczen, Széchenyi u. í.

Bendel: d. e. 9-1-ig, d. u. 2-5-ig.

Egy ruha 75%, széles 
moeó velez

2 frt. 24 kr.

SZABÓ LAJOS FIAI 
Debreczen,

I Kagy karácsonyi vásár
§1 az új szőnyegházban! I
IfjJ Gyönyörű alkalmas ajándék czikkek : bjj
raji Phantalse diváopárnák m

Franczia Gobelin fa díszek m

Bpi) Angora és jceesmedve bőrök liM.lkril Divántakar* k M

Plus ntltakarók stb. m
Hallatlan olcsó ajánlat

1 szőnyegekben!

I Bisiiiy J. is lám,|
tij azónyegháza, Ufl 

Debreczen, Kossuth-u. 11. (Zádor-báz )

Egy_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Fűszeres ;:tt^h6‘piiek’v.£en
H.-Dorog. ________________________ .__
Kiadó bollíieiyitóg AépüiT
piaczra néző frontján 1 szép t<gas bolthelyi- 
ség 1903 május 1-re Hadé. Értesítést ad az 
Első takaró péztár titkárja^

■vízvezeték és vilfe§fit&si vállalat

Debreczen, ZPiacz-u-tzca 58.
■ Légszesz és vízvezetékek, elesettek és csatorná- 
! zások, szivattyúk, Fürdőberendezések és Gőzfürdők 

stb. berendezésére.
Kőagy agcsövek raktáron.


